

倾诉热线本期主持慧心
正在倾听您的心声热线: 0531-86701327
接听时间: 周一一下午2点—4点
信箱: huixinrexiang@163.com采访人: 慧心
倾诉者: 艳霞,女,28岁,家政工

采访背景

知道丈夫有外遇已经3年多了,起初,丈夫保证和“小三”断绝关系,后来却发展到将“小三”接到家中共同生活。为了孩子、父母和自己的生存,艳霞在伤心绝望中选择了忍耐和坚强。现在,艳霞已经走出家门工作,“小三”也为丈夫生下了孩子。艳霞决定放弃婚姻,以成全丈夫和小三,为了刚刚出生的这个无辜的孩子。

14岁的我
只身来济南讨生活

我出生在南方一个贫穷的小山村,父母身体不好,下面还有年幼的弟弟和妹妹。初中毕业后,我决定出来打工。正巧村里一位姐姐回来探亲,父母便请求她带我到她打工的城市济南找活干。她一听很高兴,说我正好可以接替她现在的保姆工作,她想跟男友去青岛闯一闯。

来到济南,姐姐把我介绍给她的雇主,是一对老夫老妻。老人很慈祥,拉着我的手问寒问暖,就像我自己的爷爷和奶奶一样。一连几天,姐姐都手把手地教我做家务,心灵手巧的我很快便能独立打理卫生了,并学会了做老人爱吃的几样菜。不久,姐姐便去了青岛,留下我独自在这座陌生的城市。

我每天的工作就是整理卫生,去菜市场买菜,然后烧饭,我做得得心应手,爷爷奶奶对我也很满意。闲暇时,我会和爷爷奶奶一起下棋或到公园走走,有时奶奶还会带我去商店,给我买漂亮的新衣裳。

就这样,我在奶奶家一做就是4年。4年来,爷爷奶奶对我像亲孙女一样疼爱,每年春节回家时,爷爷和奶奶总会准备很多东西让我捎回家。可以说,济南这座城市留给我最初的印象便是慈爱和温情。

我不能说是爷爷奶奶的疼爱让我放松了对人的警惕和辨别能力,但的确与之有关。如果我一开始遇到的是刁蛮尖刻的人,也许我能学会分辨人的好坏,学会保护自己。

2000年底,爷爷病逝,奶奶在沉重的打击下也一病不起,在陪伴奶奶住院期间,我认识了强子。当时,强子的父亲从东北老家来济南做手术,白天,强子打理自己的美发店,晚上则过来陪护。奶奶出院后,强子有时会打电话给我,偶尔也会约我出来一起吃个饭或带我去他店里玩玩。我能感觉到他很喜欢我。

2002年初,病重的奶奶再次住院,这一次,奶奶再也未能回到家中。那段时间,几乎每晚强子都来医院陪我,帮我拎开水,帮我替奶奶翻动身体,甚至帮我为奶奶端屎倒尿,说真的,我很感动。我虽然在济南生活了4年,但生活的圈子很小,强子是除奶奶以外最亲的人了,他像大哥哥一样令我信赖。

强子对我说,送走奶奶后,你到我店里来吧,我教你美发,学点东西对你有好处。我感激地点点头,觉得自己真是幸运,在陌生的城市,总能遇到好心的人帮我。

两个月后,奶奶过世。奶奶的儿子处理完丧事,将房子卖掉,给了我5000元钱,便飞回了美国。那年,我刚满20岁。

主持人的话: 爷爷奶奶的疼爱或许会令艳霞放松对人的警惕,但这分爱更多会滋养她的心灵,让她在遭遇人世的痛苦时,不至于崩溃。

他说

他会保护我一辈子

我把钱汇给了爸爸妈妈,只留了很少的一点。然后我拎着自己的一包日常穿用来到了强子的店,从洗头开始做起。因为强子对我好,所以其他几个洗发妹对我很是嫉妒,常常欺负我,这时,强子总是呵斥她们,我在心里便更加依赖他了。

其实强子身上有很多缺点,只是我那时看他的眼光只有崇拜,现在想起,自己就和瞎子似的。他和店里的女孩子经常打情骂俏,捏一把脸摸一把屁股都是常有的事,但他却从未这样对待过我。

强子的店虽然只是美发,但有些

男客人不太老实,喜欢对小妹动手动脚,强子也默许。小妹的提成是按洗发的多少定的,所以只要客人不是太出格,也都嘻嘻哈哈地由着客人捏捏摸摸。强子照顾我,只让我接待女客。他说我和她们不一样,是纯洁的天使,他要好好保护我。

一天,一位男客人进门就点名让我洗头,并色迷迷地看着我,嘴里说着不太干净的话,还伸手想摸我的脸。我吓得后退几步,他不高兴地说,装什么纯情,谁不知道你们这些小妹,都是做婊子的。我又害怕又委屈,眼泪夺眶而出。强子正在给客人剪发,他大踏步走过来,一把抓住那男子的衣领,挥手便是一拳。骂道,到老

婚后不久
他便有了外遇

结婚后,他便不让我再去店里了,他说他会赚钱养活我,让我在家看电视,想怎么玩儿就怎么玩儿。我提出想去美发学校学个证,他笑着说,你什么都不用学,只要乖乖做我听话的小妻子就行了。很快,我便有了身孕,这让我十分兴奋,想到我们有了爱情的结晶,心里幸福极了。

发现他有外遇时,我已经怀孕7个多月了。我真是痛苦万分,我是一个循规蹈矩,内向保守的女人,我嫁给他就是要一生一世的。起初,我根本不相信

我想和丈夫离婚,
成全他和“小三”

主持人的话

艳霞直到今天依然爱着强子,她选择离婚,不是因为了悟,而是因为善良。我不能说艳霞的选择不对,毕竟,离开一个让她伤心的男人对她是件好事。艳霞的故事,再次证明了一个真理:女人,只有经济独立,才有格独立。

■请就本期刊登的《我想和丈夫离婚,成全他和“小三”》中被采访人的故事发表你的个人看法,要求简洁明快,电子邮件发至zlwax3170@sohu.com

子这里来撒野,也不问问老子是谁,是不是活腻歪了?那男子被打得鼻青脸肿,一边告饶,一边连滚带爬地逃了出去。强子拍拍我的肩,朝我微笑着说,别怕,有我在,没有敢欺负你的。他的笑那么温暖,那么安心。

强子说,他在医院看到我第一眼就开始喜欢我了,而我对他的感情却是在一日的相处中产生的。2004年,在小妹们的艳羡中,我嫁给了强子,从此,在这个陌生的城市有了属于自己的家,自己的亲人。记得,当我把处女的身体交付给他时,他很是感动。他坦白告诉我,我不是他的第一个女人,但我却是第一个完整地交付给他的女人,他说我会是他最后的女人,他会用一生一世来对我好,保护我。

主持人: 艳霞喜欢强子,是因为强子可以保护她。潜意识里,她有意对强子的好色视而不见,并天真地以为,自己的爱情可以令他“改邪归正”。

他会和别的女人在一起,因为我坚信他爱我,而且他说会一辈子保护我的。可是,事实摆在面前,我无法欺骗自己。除了伤心流泪,我什么都做不了。

他跪在我跟前,痛哭流涕,说他只是难以忍受身体的寂寞,才去找小姐的,却没想到会爱上她。她说她长得和我很像,也那么让人怜爱,他说他必须为她负责,不忍看她继续沦落风尘。他说他从此只把她当妹妹看,请我原谅他。我不原谅他又能怎么办呢?宝宝马上就要降生了,我又身无分文,除了他没有其他可以依靠的人。我这才发现,我已经被他架空了,根本无法离开他。

孩子出生后,我把全部精力都用在了孩子身上,以此分散强子带给我的痛苦,但我没想到的是,更痛更屈辱的事情还在后面。孩子百岁生日,他带了几个朋友一起来为孩子庆祝,其中有个女人总是和他眉来眼去的,我心里本能地就想到了那个小姐。果然,送走所有的客人后,他和那个女人一起



互动地带

《想做母亲,
却让我失去了两次婚姻》
之读者评说

两次婚变,没能生育,或许映荣是无辜的。但人无完人,金无足赤,婚姻也同理;不管以后如何,映荣都应立足客观现实,学会“接受”——接受他人,接受自己,只有这样,生活才会像碧玉一般虽然有瑕但仍不失美好!

——流水清漪

两次婚姻的失去,错不在映荣女士要孩子,而在第一任丈夫的刚愎自用、无情无义,第二任丈夫的生性懦弱、虚荣爱面子。映荣女士无须自责。子女固然是爱情婚姻的结晶,但并非爱情婚姻本身。映荣女士既不要因噎废食,也不要非一味强求孩子不可。只要是婚家家庭美满幸福,两人心心相印,有无子女就顺其自然吧!

——金之

如同不幸的人生总有不幸的理由,不幸的婚姻也总有不幸的故事。映荣女士的不幸看似怀孕生子问题,实则为爱情根基不牢问题。没有爱情基础的婚姻,最容易被任何理由摧毁,何况是孩子这种特殊的情感纽带,对于映荣,如果再有婚姻,一定要注意双方的情感,而非只在乎能否怀孕。很多抱养子女家庭的幸福,很好地证明了爱情维护家庭的客观事实。

——每文

今天带孩子去玩,碰了碰碰车,我想人生有时候也像玩碰碰车。碰对了方向,光彩一辈子;碰对了环境,舒坦一辈子;碰对了时运,顺当一辈子;碰对了爱好,充实一辈子;碰对了爱人,幸福一辈子。结婚,生子,映荣感到只是女人成长成熟过程中的自然现象。可她没碰上一个好丈夫,导致她两次婚姻的失败。就像玩碰碰车一样,你想往前开,可不一定能到达目的地。人生几十年不光结婚生子两件事,还有好多高兴的事,只要你努力了,成功与否,就不是你一个人的事了。也许,在不久的将来,会碰上一个心意相合的人,也会有一个可爱的宝宝呢。

——歪言歪语

回来了。他对我说,这是婷婷,我给你说过她,她已经不在那里做事了,暂时先住在这里。我惊讶得目瞪口呆。婷婷笑吟吟地说,姐姐,以后我们就是一家人了,你要多照顾我呀。我气愤地抱起孩子,转身回了屋。那晚,婷婷是在沙发上睡的。

深夜,强子几次试图和我亲热,都被我愤怒地拒绝了。我不知道,这是怎么了?

第二天,他从商店买回来一张单人床,安置在北屋。我这才明白,婷婷并不是暂时住在这里,而是打算长期住下的。接下来的事情我不想再提了,一提心就宛如刀割一样。最初几天,他还能老实地呆在我们的卧室,大概一周后就忍不住偷偷跑到婷婷屋里了。再后来,他便提出一三五陪我,二四六七陪婷婷的要求,我苦笑着闭上眼睛,我有不同意的资格吗?为了孩子,为了生存,我只能忍。

说到底,我是个有自尊的女人,我是绝不会和别的女人分享一个男人的。所以,一三五他过来睡时,我绝不肯和他亲热,为此,他恼羞成怒,干脆搬去了婷婷房间,并自作主张地把我们的双人床调换了过去。

望着那张单人床,他们行苟且之事的床,我恶心地几乎吐出来。我是宁可睡地上,也不会睡这张肮脏的床的。我让楼下收废品的大哥抬走了床。强子回来后没有说什么,第二天便重新买了一张床给我,是双人的。那间北屋,直到今天我都不愿踏进去一步。

我不敢打电话给家里,爸妈一直以为我过得很开心,对强子也非常满意。每月的1日,强子都会给我父母寄去500元补贴生活,这500元,对我们家太重要了。没有这500元,爸妈就没钱买药吃啊。为了父母,为了孩子,只能默默忍耐。

主持人: 因为艳霞的忍耐,强子才得寸进尺,是艳霞给了他们羞辱她的机会。

我想成全
他和“小三”

2008年初,婷婷从家里搬走了。临走时,她对我说,姐姐对不起,我是真心爱强子的,但他却说绝不会抛弃你而娶我,所以,我决定离开了。那一刻,我真不知道是应当喜悦还是悲哀。

婷婷搬走后,强子的情绪一度非常低落,不吃也不喝,人很快消瘦下去。我知道,他是真心疼爱她的。那么,他不忍心抛弃我,也是真心疼爱我吗?

去年,孩子进了幼儿园,我通过家政公司找了一份工作。我文化不高,又没有技术,除了做家政,我找不到其他的工作。我已经不年轻了,但28岁也并不太老。我参加了月嫂培训,争取尽快做个金牌月嫂,好有一份好一点的收入。

婷婷搬走后,我和强子恢复了夫妻生活。既然不打算离婚,日子还是要正常过的。只是,我觉得强子很陌生,他是睡在我枕边的熟悉的陌生人。

慧心老师,今天约你见面,是因为上周婷婷给我打来电话,说她刚刚为强子生下一个男娃。她说,艳霞姐我希望你能把孩子抚养成人,我欠你的,来世做牛马报答,我只想永远离开强子,离开济南这个伤心地。

其实我也不是没有怀疑过,女人的直觉让我感到他们并没有断。但我万万没有想到,她竟然为他生了孩子。按说我该恨她,可我却发现竟然恨不起来了。她和我一样,只是爱我。我好歹有个名分,而她连名分都没有,却仍愿意为他生孩子。

我的宝宝已经上幼儿园了,我赚的钱也能够养活我和孩子了。我想把强子让给那个刚出生的可怜的孩子,他比我的宝宝更需要这个父亲。我做的对吗?